
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van GWENNY DE VROE
datum: 28 juni 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Vzw Boeren op een Kruispunt  -  Project dierenwelzijn landbouwdieren

Boeren kunnen zich nu ook voor problemen met dierenwelzijn tot de hulporganisatie 
Boeren op een Kruispunt richten. Daarvoor werd een project opgestart van de dienst 
Dierenwelzijn. De Vlaamse overheid heeft voor vier jaar daartoe een bedrag van 400.000 
euro vrijgemaakt. Dat bedrag is goed voor zeven procent van de totale jaarinkomsten. Er 
is een halftijds coördinator aangesteld om de dossiers op te volgen. Het 
dierenwelzijnsproject is op 1 april 2021 gestart. In maart 2022 bleek dat er negentien 
dossiers werden behandeld. In twaalf van de negentien gevallen was er tussenkomst van 
Dierenwelzijn, in tien van het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen 
(FAVV). Opvallend is dat het in bijna de helft van de gevallen over alleenstaande boeren 
ging en dat er meestal met melkvee gewerkt wordt, al dan niet gemengd met varkens en 
vleesvee.

1. Op welke manier worden de toegewezen middelen aan Boeren op een Kruispunt 
aangewend in het kader van het dierenwelzijnsproject? Graag een opsplitsing van de 
belangrijkste kostenposten.

2. Wat wordt er concreet gedaan in het kader van dit project dat erop gericht is 
dierenwelzijn te kunnen aanpakken, uit te breiden en te versterken om zo via de 
tussenkomst van Boeren op een Kruispunt dierenleed op de bedrijven te voorkomen 
of te verhelpen?

3. Als er problemen met het dierenwelzijn worden vastgesteld, worden dan door Boeren 
op een Kruispunt ook de inspectiediensten van Dierenwelzijn betrokken bij de verdere 
aanpak van een dossier?

4. Hoeveel dieren werden in het kader van dit project al herplaatst?

5. Hoeveel dossiers werden momenteel al behandeld in het kader van het project 
Dierenwelzijn van Boeren op een Kruispunt?

6. Om welke dossiers gaat het? Graag een overzicht per provincie en een omschrijving 
van de problematiek die zich voordoet.

7. Hoeveel dossiers werden opgevolgd door:

a) de dienst Dierenwelzijn;



b) het FAVV?

8. In hoeveel gevallen ging het om:

a) alleenstaande boeren;

b) vrouwelijke bedrijfsleiders;

c) jonge boeren (-40 jaar);

d) oudere boeren (+60 jaar)?

9. Over welk type bedrijven gingen de dossiers?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (669), Jo Brouns (791)



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 669 van 28 juni 2022
van GWENNY DE VROE

1-2.Ik heb een subsidie van € 100.000 per jaar voorzien voor Boeren op een Kruispunt 
gedurende 4 jaar om de werking van de vzw uit te breiden met een 
dierenwelzijnspoot. Concreet krijgen de hulpverleners van BoeK opleidingen rond 
dierenwelzijn en crisissituaties, zodat ze veehouders ook kunnen helpen met hun 
dieren. De vzw zet in op sensibilisering bij de veehouders en heeft een vertrouwelijk 
meldpunt geïnstalleerd waar familieleden, buren of bezoekers van de boerderij 
dierenwelzijnsproblemen kunnen signaleren op een discrete en constructieve manier. 
Waar nodig komt BoeK ook tussen in de kosten voor de dierenarts of voor de 
verzorging van de dieren, opdat de basiszorg gegarandeerd wordt. Het is aan de vzw 
zelf om te bepalen hoe zij de jaarlijkse subsidie verdeelt over voornoemde 
initiatieven. 

3. Ik heb geen weet van dossiers die door BoeK zelf onder de aandacht van 
Dierenwelzijn Vlaanderen gebracht zijn. Veelal werkt het in de andere richting, dat 
Dierenwelzijn Vlaanderen boeren adviseert om beroep te doen op BoeK voor 
begeleiding.

4-9.BoeK rapporteert trimestrieel en jaarlijks over haar activiteiten aan Dierenwelzijn 
Vlaanderen zonder daarbij evenwel in detail te gaan. Ik kan u de gevraagde gegevens 
dan ook niet bezorgen. Ik bezorg u hierbij het meest recente jaarverslag. Zoals 
aangegeven in punt 1 worden subsidies gegeven om een dierenwelzijnsluik te 
koppelen aan de reeds langer bestaande activiteiten van BoeK waarbij de vzw de 
nodige vrijheid gegeven wordt om de verstrekte middelen volgens de eigen inzichten 
aan te wenden maar gericht op een vrijwaring of verbetering van het dierenwelzijn 
op de betrokken veehouderijen. De jaarlijkse terugkoppeling via een jaarverslag aan 
Dierenwelzijn Vlaanderen en aan de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn zorgt voor een 
extern toezicht en zal het, na het verzamelen van gegevens over een voldoende 
aantal jaren en gevallen, mogelijk maken om besluiten te trekken voor een al dan 
niet gewijzigd beleid in de toekomst. Op dit ogenblik is het daarvoor te vroeg.

BIJLAGE

Jaarverslag 2021

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15298

